
PROVA NUMERO 4
1. INDICARE  I  COMPLEMENTI  CONTENUTI  NELLA  FRASE:  “GIANNI  PARTI’  DA MILANO COL

TRENO”:
A. Moto per luogo e tempo
B. Moto da luogo e mezzo
C. Termine e agente
D. Modo e specificazione

2. INDICARE  QUALE  TRA  LE  ALTERNATIVE  COMPLETA  CORRETTAMENTE  LA  SEGUENTE
AFFERMAZIONE: “…E’ UNA PARTE VARIABILE DEL DISCORSO, CHE SOSTITUISCE IL NOME,
PERMETTENDO  PRATICAMENTE  DI  INDICARE,  SENZA  NOMINARLI,  ESSERI  O  COSE  DAL
PUNTO DI VISTA DELLA QUANTITA’, QUALITA’ E POSIZIONE”:
A. L’aggettivo
B. Il pronome
C. L’avverbio
D. La congiunzione

3. NELLA  FRASE  “CATERINA  E’  TANTO  BELLA  QUANTO  CHIARA”,  TANTO  BELLA  QUANTO
RAPPRESENTA:
A. Il superlativo relativo
B. Il comparativo di maggioranza
C. Il comparativo di minoranza
D. Il comparativo di uguaglianza

4. QUANDO AVVENNE IL DRAMMA DELLA CENTRALE NUCLEARE DI CHERNOBYL (CITTADINA
DELL’UCRAINA),  A  CAUSA  DEL  QUALE  FURONO  IMMESSE  NELL’AMBIENTE  GRANDI
QUANTITA’ DI MATERIALE RADIOATTIVO E UNA NUBE TOSSICA SI ESTESE SU GRAN PARTE
DELL’EUROPA?:
A. Nei primi anni del XXI secolo
B. Negli anni Ottanta
C. Nel periodo compreso tra le due guerre mondiali
D. Negli anni Cinquanta

5. CHI ERA IL LEADER DEI SOCIALISTI RIFORMISTI RAPITO E UCCISO DAI FASCISTI PER AVER
DENUNCIATO I BROGLI CHE NEL 1924 HANNO CONSENTITO AL FASCISMO DI STRAVINCERE
LE ELEZIONI?:
A. Filippo Turati
B. Giacomo Matteotti
C. Alcide De Gasperi
D. Giovanni Giolitti



6. NELL’OTTOBRE 1962 IL PRESIDENTE STATUNITENSE KENNEDY DECIDE DI PORRE IL BLOCCO
NAVALE  INTORNO  A  CUBA  PER  INDURRE  A  SMANTELLARE  LE  BASI  MISSILISTICHE  GIA’
INSEDIATE ….
A. Dalla Cina
B. Dal Giappone
C. Dalla Colombia
D. Dall’Unione Sovietica

7. IERI PIETRO HA PERSO META’ DI QUELLO CHE POSSEDEVA IN BORSA ED E’ RIMASTO CON
500 EURO. QUESTA MATTINA PERO’ HA RECUPERATO IL 70% DI QUELLO CHE AVEVA PERSO
IERI. QUANTI SOLDI POSSIEDE ORA PIETRO?:
A. 1.000 EURO
B. 1.700 EURO
C. 350 EURO
D. 850 EURO

8. IL VOLUME DELLA PIRAMIDE E’ UGUALE:
A. Al semiprodotto dell’area di base per la lunghezza dell’altezza
B. A un terzo del prodotto dell’area di base per la lunghezza dell’altezza
C. A un terzo del prodotto del quadrato dell’area di base per la lunghezza dell’altezza
D. Al prodotto dell’area di base per la lunghezza dell’altezza

9. TRA I NUMERI NATURALI  DA 1 A 20, QUALI  SONO MULTIPLI  DI CINQUE  O MULTIPLI  DI
TRE?:
A. 3, 5, 6, 9, 10, 12, 15, 18, 20
B. 3, 5
C. 1
D. 15

10. IN  QUALE  DEI  SEGUENTI  PAESI  SI  TROVA  LA  CATENA  MONTUOSA  DENOMINATA
CORDIGLIERA CANTABRICA?:
A. Portogallo
B. Germania
C. Spagna
D. Francia

11. QUALI SONO I DUE PRINCIPALI GRUPPI ETNICO-LINGUISTICI DEL BELGIO?:
A. Fiamminghi e Valloni
B. Baschi e Catalani
C. Occitani e Provenzali
D. Ladini e Friulani



12. GIAKARTA E’ LA CAPITALE:
A. del Sudan
B. dell’Indonesia
C. del Qatar
D. del Paraguay

13. L’APPARATO CIRCOLATORIO HA LA FUNZIONE DI:
A. Trasportare ossigeno e sostanze nutritive
B. Favorire la respirazione
C. Sostenere la muscolatura
D. Favorire la riproduzione

14. LEGNO, ALLUMINIO E PVC VENGONO UGUALMENTE UTILIZZATI PER APPLICAZIONI QUALI
INFISSI, SERRAMENTI, ECC. QUALI DI QUESTI MATERIALI SONO RICICLABILI?:
A. Legno e PVC
B. Alluminio e PVC
C. Legno e alluminio
D. Tutti i materiali elencati

15. QUALE E’ L’UNITA’ FUNZIONALE DELL’INFORMAZIONE GENETICA?:
A. Il gene
B. La cellula
C. Il cromosoma
D. Il cariotipo

16. LE TRE SEDI DEL PARLAMENTO EUROPEO SI TROVANO A:
A. Parigi, Roma e Berlino
B. Strasburgo, Bruxelles e Lussemburgo
C. Bruxelles, Roma e Barcellona
D. Ginevra, Zurigo e Parigi

17. IN CASO DI DIMISSIONI DEL PRESIDENTE DELLA REPUBBLICA, CHI CONVOCA LE CAMERE IN
SEDUTA COMUNE PER L’ELEZIONE DEL NUOVO CAPO DELLO STATO?:
A. Il Presidente della Repubblica dimissionario
B. Il Presidente del Consiglio dei Ministri
C. Il Presidente della Camera dei Deputati
D. Il Presidente del Senato

18. IN ITALIA, UNA PERSONA QUANDO ACQUISTA LA CAPACITA’ DI AGIRE?:
A. Al compimento del ventunesimo anno di età
B. Al compimento del quattordicesimo anno di età
C. Al momento della nascita
D. Al compimento del diciottesimo anno di età



19. GIFFONI, IN PROVINCIA DI SALERNO, E’ FAMOSA PER:
A. Le terme di epoca Romana
B. Il Festival del cinema per ragazzi
C. La produzione di kiwi
D. La produzione di porcellane

20. PER QUALE, TRA LE SEGUENTI DISCIPLINE, NON E’ PREVISTA L’ASSEGNAZIONE DEL PREMIO
NOBEL?:
A. Economia
B. Fisica
C. Matematica
D. Chimica

21. QUALI SIGLE, TRA LE SEGUENTI, INDIVIDUANO OGGI I SERVIZI SEGRETI ITALIANI?:
A. SISMI e SISDE
B. AISE e AISI
C. STASI e MFS
D. FSB e DRM

22. COSA E’ UNA “INTRANET”?:
A. Un sinonimo di World Wide Web
B. Una rete interna aziendale che impiega gli stessi protocolli di comunicazione utilizzati 

per Internet
C. Una rete che utilizza protocolli del tutto diversi da quelli impiegati per Internet
D. Un sinonimo di Internet

23. COSA E’ UN “PACCHETTO”?:
A. Il software completo di gestione della rete
B. L’insieme delle informazioni sulle modalità di trasferimento dei dati
C. L’insieme dei comandi di sistema
D. Un blocco di informazioni di grandezza prestabilita

24. PER “ACCOUNT” SI INTENDE?:
A. Un profilo di un utente che corrisponde a una casella di posta
B. Uno spazio pubblicitario che compare in sii Web di terzi
C. Una banca dati contenente tutti i virus noti
D. Un sistema hardware e software

25. DURANTE IL MEDIOEVO QUALE LINGUA INIZIO’ A SOSTITUIRE IL LATINO?:
A. La lingua d’oc
B. La lingua italiana
C. La lingua provenzale
D. La lingua volgare



26. LA LEVA E’ UNA MACCHINA SEMPLICE CHE:
A. Può equilibrare due forze diverse
B. Consente di compiere maggior lavoro
C. Consente di sviluppare maggior potenza
D. E’ in equilibrio solo se i “bracci” sono uguali

27. CHI E’ L’AUTORE DEL CANTICO DELLE CREATURE?:
A. Jacopone da Todi
B. San Francesco d’Assisi
C. Santa Caterina da Siena
D. Folgore da San Gimignano

28. IN ECONOMIA IL TERMINE “CARTELLO” SI RIFERISCE A UN ACCORDO TRA PIU’ PRODUTTORI
INDIPENDENTI PER:
A. Favorire la concorrenza
B. Aumentare la concorrenza
C. Limitare la concorrenza
D. Eliminare ogni concorrenza

29. LA TEMPERATURA DI EBOLLIZIONE DI UN LIQUIDO A UNA DATA PRESSIONE DIPENDE:
A. Esclusivamente dal tipo di liquido che si considera
B. Dalla massa del liquido
C. Dalla quantità del calore assorbito
D. Sia dal tipo di liquido che dalla quantità di calore assorbito

30. A CHI SI DEVONO LE PRIME DESCRIZIONI DELLE POPOLAZIONI INDIGENE AMERICANE TRA
LA FINE DEL ‘400 E L’INIZIO DEL ‘500?:
A. Ai missionari
B. Ai naviganti
C. Agli amanuensi
D. Ai poeti


